

双台风杀到 西湖“水漫金山”

“菲特”成 64 年来登陆大陆最强“秋台风” 浙江 6 人遇难、4 人失踪

“菲特”凶猛 温州苍南风速赶上高铁时速

本报讯 热带风暴“菲特”已于8日上午9时在福建省建瓯市境内减弱为热带低压，但其余威仍将给浙江、上海等地造成强降雨。浙江、上海已在8日早晨发布暴雨红色预警。凶猛的“菲特”，已成为1949年以来正面登陆中国大陆的最强“秋台风”(9月以后生成的台风)。

中国中央气象台消息，“菲特”未走，“丹娜丝”又至。超强台风“丹娜丝”已于7日23时减弱为强台风，8日早5时，其中心位于浙江舟山偏东的东海海面，中心附近最大风力达14级(45米/秒)，为浙江、上海等沿海地区带去强风天气。

北京人民网报道，受双台风影响，浙江、福建等沿海省份受灾较为严重。杭州自7日凌晨开始持续降雨，当天15时左右，西湖水位上涨，漫过了长桥及凉亭，上演“水漫金山”，当地旅游部门已将景点封闭。截至当天20时，西湖水位已涨至7.45米，超过警戒水位。

杭州《钱江晚报》报道，温州苍南

石砰的风力一度达到17级以上，风速高达76.1米/秒，相当于274公里的时速——这已是高铁的速度。苍南县仅电线杆就倾倒了上千根。

“菲特”开启的“狂风+暴雨+大浪”模式在浙江留下一片狼藉。台风已致浙江631.4万人受灾，共造成6人死亡、4人失踪，全省倒塌房屋4000余间，直接经济损失达83.68亿元(人民币，下同)。受“菲特”影响，杭州、温州等地机场上百航班取消或延误。

“菲特”也为福建造成较大影响，福建全省共41.56万人受灾，直接经济损失24.55亿元，全省无人员伤亡。其中福鼎市受损较大，市区一片狼藉。在毗邻“菲特”登陆点、被称为“中国紫菜之乡”的霞浦县，台风给紫菜养殖带来毁灭性打击，全县5万亩紫菜养殖场绝收。

另据东方网报道，上海也遭遇了狂风暴雨，路网积水严重，有些小区内的积水甚至已经过膝。一些市民拿出脸盆等开始了“舀水”行动。

强台风“菲特”在中国近海威力尚未完全消除，另一强台风“丹娜丝”又于北京时间7日夜间接踵而至，在东海东部掀起狂涛巨浪。在双台风的侵袭下，浙江、福建等沿海省份风雨大作。其中浙江受台风影响尤为严重，全省631万人受灾，强降雨天气使杭州西湖罕见溢水，上演“水漫金山”。目前，浙江已有6人在台风中遇难，4人失踪。



▲由于海水倒灌，浙江温州瑞安外滩成为一片“泽国”。图为市民7日在公路上撑塑料泡沫出行。 CFP

▲受台风影响，杭州西湖7日水位上涨，漫过长桥。 中新社

为救他人 温州55岁渔民被风刮落山崖遇难

浙江共有6人在台风中遇难。其中，温州洞头县西山头村55岁渔民倪文林因协助转移民众，被狂风刮落摔在山下10多米的水泥路面上，不幸遇难。

杭州《今日早报》报道，倪文林是西山头村应急分队的成员。6日晚23时左右，倪文林随应急分队赶赴码头救援途中被塌方挡住去路，应急分队绕道上山，打算穿过一处地势较高的平台，抵达码头。在平台上，突然刮过一阵横风，体重有85公斤左右的倪文林走在最前面，手电筒的光亮在空中晃了一下，人就没了影。倪文林被风刮倒后，坠落到山体10米下面的水泥路上，经抢救无效不幸遇难。

温州另有一遇难者6日因迎风看护自家鸭棚，被坍塌的鸭棚当场压死。而在杭州，一名65岁的大伯7日因蹚屋中积水，不慎触电身亡。

台风天违规停车被罚 网民吁人性化执法

“菲特”裹挟的广阔云系给温州带来连续的强降雨。不少担心爱车被淹的市民干脆把车子停放在地势较高的人行道上，结果被贴了罚单。对此，有网民质疑，“遇到重大自然灾害，为何不能更加人性化执法？”

浙江在线报道，温州网民“清风2009”7日下午发帖吐槽：“都发布台风红色警报了，城管与执法局还出

来抄牌！”台风过境时，地下车库、低洼地带极易受淹，把车停到地势较高的人行道上也是无奈之举。“保险公司都发来温馨提示：强台风‘菲特’即将登陆，特提醒车辆停放高处。执法部门难道希望私家车都停到危险区域吗？”

对此，温州鹿城区城管与执法局回应，“台风天气把车停在人行道

上同样很危险，不会因此暂停处罚”，而且“停放在人行道上的车辆会给执法部门抢险工作造成不便”。

对此，网民“忍九”评论：“在台风这样的特殊背景下，民众的避险违规行为肯定要高于日常的交通管理秩序。”不少网民也纷纷呼吁执法部门进行“更人性的执法”。

李克强出席东亚峰会 将谈金融稳定

未考虑晤日菲领导人 不赞成在峰会上讨论南海问题

本报讯 在中国国家主席习近平结束首访东南亚、并出席APEC峰会后，中国总理李克强也将于9日至15日出席在文莱举行的东亚领导人系列会议，并访问文莱、泰国、越南三国。李克强将与东盟国家就南海问题交换意见。在会议期间，中方没有考虑安排和日本、菲律宾领导人的双边会晤。

中新社报道，中国外交部副部长刘振民7日在吹风会上表示，此次东

亚领导人系列会议包括第16次中国—东盟(10+1)领导人会议、第16次东盟与中日韩(10+3)合作领导人会议和第八届东亚峰会。刘振民表示，当前国际和地区形势不确定因素仍然很多，国际主要货币储备国经济政策的调整，对本地区经济、金融稳定带来一定影响和冲击，因此维护地区稳定、妥善应对金融风险，将是这次东亚领导人系列会议的要点。

另据北京《京华时报》报道，刘振

民表示，当前中国与东盟国家对话渠道畅通，李克强此行也将在中国与东盟领导人会议上继续就南海问题交换意见。

针对美方对南海问题的介入，刘振民表示，涉及南海有关争议应该由声索国通过直接协商谈判来解决，南海问题是本地区的问题，中方一直不赞成在东亚峰会上讨论南海问题，域外国家的挑拨离间只会使问题复杂化，不利于问题的解决。

为舰员寄信 辽宁舰“航母邮局”开张

本报讯 中国首个“航母邮局”近日在山东青岛市黄岛区正式揭牌成立，将主要为“辽宁舰”上的官兵提供邮政服务。“辽宁舰”上同时开设虚拟邮局，与青岛的实体邮局配合运作。

新华社报道，新成立的“航母邮局”采取虚实相结合的方式运作。其中，虚拟邮局以中国首艘航母“辽宁舰”为载体，设在“辽宁舰”上；实体邮局设在青岛某区一邮电支局内。

“航母邮局”挂牌后，将主要为“辽宁舰”上的官兵提供邮政服务。他们寄送的信函、包裹等印上“航母邮局”的戳送到地面邮局，再进行寄递。

伪装美国“老字号” 花旗制药年售千万

每天1000元 请留学生冒充美国“高管”吹捧公司

本报讯 号称与美国“花旗银行”同属花旗集团、聘请外国留学生假扮美国“高管”、谎称成立于1832年……上海三港借壳“美国花旗制药”将自己和“花旗”画上了等号，一盒60元(人民币，下同)的保健品卖价近千元，1年销售额达2000万元。在被上海工商定性并处罚700万元后，

这个所谓的美国“老字号”，仍在其他地方违规宣传。

新华社报道，上海市工商检查总队办案人员官景辉介绍，上海三港医药生物科技有限公司在美国注册花旗制药，再选择上海赫谷公司作为经销商，通过电话搜寻60岁以上的老年人作为目标人群，假冒美国花旗

集团、花旗银行名义高价销售保健品。

为了让自己显得更加“高端大气上档次”，三港公司还以每天1000元的价格，请外国留学生冒充美国“高管”现身说法讲述公司历史。另外，在公司网站，还PS捐助希望小学照片，并“杜撰”出多项荣誉。

写中文揽客 十一成“国际节日”

本报讯 中国经济回暖正投射到旅游市场，“十一”中国国庆节似乎成了世界节日，全球市场极尽营销能事招揽中国游客。

上海《第一财经日报》8日报道，“这几天真是中国游客日，我们还是下周再来吧。”韩国首尔乐天商场，一名本地消费者看到排着长队的中国游客后做出了这样的选择。

为了吸引中国游客，今年韩国主要旅游景点和各大商场使出了浑身解数，打响了“中国国庆促销战”。随处可见迎接中国游客的标语，比如“刷银联卡折上折”。韩国化妆品是中国游客最喜欢的商品之一，有些商家为了迎合中国人的口味，特别推出国庆特别礼盒。而首尔各大

免税店里，几乎所有的品牌专柜里都有一名甚至是多名能够说中文的导购人员。而在韩国知名购物街明洞街上，每隔几十米就有一名身上挂着印有“中文翻译”字样彩带的年轻人，这是首尔市政府专门为中国游客提供的免费翻译服务。

泰国也是如此，清迈夜市市中心的商服用生疏的中文吆喝，有的挂上印有中文标识的招牌，这些能使用简单中文的摊位前总是被围得里三层外三层，那些不会中文的小摊贩则显得“冷落”。此外，泰国众多景点也借着去年在大陆热播的电影《泰囧》招揽中国游客，甚至连驯象师都会用中文说出王宝强(《泰囧》中的演员)的名字。

“甄嬛”寿康宫 2015年对外开放

本报讯 北京故宫博物院近日消息称，2015年，故宫的开放面积将从目前的52%提升到65%，连续剧《甄嬛传》里的甄嬛、安陵容等“小主”们居住的寿康宫、延禧宫等届时将向游客开放。2002年，故宫修缮工程实施前开放面积只有30%。

北京《新京报》7日报道，故宫博物院院长单霁翔介绍，故宫将继续扩大开放慈宁宫、寿康宫等部分居所。经修缮，《甄嬛传》中，甄嬛居住的寿康宫将进行原状陈列；安陵容居住的延禧宫将成为外国博物馆，

馆藏钟表、仪器将在这里亮相；敬妃和欣贵人最终移居的慈宁宫，将变身为雕塑馆；位于养心殿南面的御膳房将作为家具馆，长期存放展出库房里的紫檀、花梨等宫廷家具。

单霁翔表示，故宫红墙内的办公区将在2016年全部搬出，届时，整个红墙内全部对公众开放，那时对公众的开放面积将突破70%，而最终开放面积将扩大到80%以上。

“将来，紫禁城里除了边边角角、非古建的地方外，其他地方都能开放。”单霁翔说。